

宁德商会在乌鲁木齐投资超200亿元

■ 魏江涛

6月22日,记者从乌鲁木齐宁德商会三届理事会大会就职典礼上了解到,乌鲁木齐宁德商会成立八年来,理事企业在乌鲁木齐市总投资超过200亿元。

经过八年的发展,乌鲁木齐宁德商会理事企业从单一走向联合,理事企业业务涉及国际贸易、机电、矿业、石材、铝型材、汽配、金融投资、物流酒店、加工业、种植业等众多领域。与此同时,乌鲁木齐宁德商会的理事企业在乌鲁木齐市也树立了良好的信誉和口碑。

在乌鲁木齐宁德商会三届理事会大会就职典礼上,记者注意到了其中的一个环节,即乌鲁木齐商业银行、浦发银行等银行机构,分别同乌鲁木齐宁德商会签署了5亿元、6亿元的单项授信协议。经过初步统计,共4家银行机构给宁德商会的授信金额高达23亿元。

为响应乌鲁木齐政府号召,乌鲁木齐宁德商会在国际会展中心旁的会展大道上,投标置地31亩,正在设计建设综合性“宁德经济大厦”,该项目的建成,将进一步增强乌鲁木齐宁德商会在新疆的凝聚力,并助力乌鲁木齐与宁德之间在经济、文化、科技等多领域的交流合作。

商会新星



湖南省青年企业家商会成立

■ 本报记者 李凤发 通讯员 李昂 李勇

湖南省工商联青年企业家商会近日在长沙成立。据悉,该商会是我国第一家依托工商联成立的青年商会,现有会员300多人,这是为广大青年企业家搭建学习培训、交流合作的平台,为培养非公经济代表人士后备力量、促进工商联事业持续健康发展提供有力的组织基础。

湖南省委常委、省委统战部部长李微微代表省委省政府对商会的成立表示祝贺。她表示,青年最富朝气和梦想,青年代表希望和未来。希望青年企业家成为努力勤奋学习、推动发展、促进和谐的典范,用自己的智慧和汗水,实现成功成才的价值。希望商会不断增强吸引力、凝聚力、影响力,团结引导全省青年企业家在推动该省经济建设和社会发展中建功立业,为实现湖南的“小康梦”、“两型梦”,“崛起梦”以及伟大的中国梦,唱响一曲壮丽恢弘的青春之歌。

本次大会选举产生了商会第一届领导班子和领导机构,省总商会副会长、北纬国际传媒董事长杨国林当选会长,他表示,商会将鼓励、支持、推动创新,搭建一个富有激情、充满智慧的平台,不断彰显青春活力,使之成为创业之家、创造之家,帮助青年企业家更好地实现创业梦、发展梦。

此次,在本次大会商会还发出了参与保护洞庭湖生态环境的慈善行动的倡议,号召更多的青年企业家、社会各界人士积极参与“美丽中国·生态洞庭——国际环保大行动”。

香港中国商会与甘肃省工商联签订战略合作协议

■ 张运清 郑以

甘肃省工商联与香港中国商会战略合作签约仪式日前在兰州举行。双方在平等协商、互惠共赢的基础上,就双方建立长期战略合作事宜达成系列协议,建立更紧密的联系、加强合作的深度和广度,进一步拓宽陇港两地企业的投资空间。

根据协议,双方将通过多种渠道,定期交换两地政策、经济、商贸、法律、文化交流等方面的信息,使双方会员企业能便捷、及时地掌握投资环境的趋势和变化,以获取更多发展机遇。双方利用各自优势,在资源、项目、资金、人才、信息等方面加强合作交流,促进两地经济发展。两会之间应定期不定期地互访,交换会刊,通报会务、商会工作情况,交流信息和经验。每年组织会员赴对方学习考察,交流生产经营管理等方面经验,加强两地之间的合作与发展。

甘肃省人民政府副省长、省工商联主席郝远主持签约仪式并讲话。甘肃省委统战部副部长、省工商联党组书记吴继德与香港中国商会主席陈经纬分别代表甘肃省工商联、香港中国商会签署了战略合作框架协议。

徐国忠担任会长之初,就提出了“做全国第一流基层商会”的目标,他带领湖塘镇商会向着这个目标前进。

湖塘镇商会凸现雁阵效应

■ 庄道秋

古人赞美大雁具有仁、义、礼、智、信“五常”之德。大雁几十只、几百只互相紧接着列队而飞,这就是“雁阵”。在飞行过程中,每只大雁之间通过相互配合,使得整个雁群飞得更轻松和更远,这就是雁阵效应。江苏省常州市武进区湖塘镇商会“头雁高飞,雁阵相随”,走出了一条基层商会发展的新路子。

三性合一雁阵群聚

湖塘镇商会成立于1994年,一直是常州市武进区基层商会的典范。2008年武进区基层商会增挂工商联牌子,现场会就在湖塘镇举行。“统战性、经济性、民间性”三性合一,“党委领导下自主办会、独立运作机制”,成为商会企业雁阵群聚的重要载体。

谈起湖塘镇商会的“运作模式”,该商会秘书长朱明芳告诉记者,首先,商会自选会长,党委政府考察把关。真正让有实力、有规模、有公信力且热心工商联事业的企业家担任领导班子成员,增强商会的凝聚力、战斗力。

“商会会长徐国忠担任会长之初,就提出了‘做全国第一流基层商会’的目标,他带领湖塘镇商会向着这个目标前进。一个人发展带动了一群人发展,一个人奉献带动了一群人奉献;商会的组织性、纪律性更强了,向心力、凝聚力更强了……商会发展的实绩证明了会长的能力与责任。”朱明芳如是说。

其次,商会自我管理,党委政府帮助指导。由商会牵头,27家会员出资5亿元,成立了常州湖塘商汇投资有限公司,商汇投资公司每年为商会提供100万~200万元的会费,支持商会发展。湖塘镇党委还成立商会办公室,镇统战委员兼任商会秘书长,商会经费自聘工作人员,商会工作真正有人指导,有人管理,有人服务。

如今,商会会长、执委、会员会议已经成为镇党委、政府经济工作会议的一个重要组成部分,成为贯彻落实党委、政府决策、分解落实经济指标的重要阵地,成为党委、政府征求意见、倾听民意的重要途径。商会围绕党委、政府的战略决策和部署,善于调动商会企业资源,推进中心工作,做到与党委、政府同心同步、合力合拍。

同心引领雁阵相随

“基层商会要像大雁群一样,成为团结企业家的一种精神家园,那样商会才有凝聚力,才能更好地成为助推地方经济社会发展的动力。”朱明芳说,这是湖塘镇商会领导班子的一种共识,并且一直在探索实践。



◎湖塘镇商会会长徐国忠

头雁示范引领。头雁高飞,才能雁阵相随。在引领转型升级上,湖塘镇商会会长单位国茂减速机集团已经成为全国减速机行业的龙头企业,正向产销百亿企业迈进;副会长单位广宇花辊机械有限公司以2000多万元的价格从德国买回了高精设备加大创新力度;副会长单位常州嘉宝印染有限公司将设计营销中心迁往上海全面接轨大上海,镇商会明确提出到2015年,确保3至5家企业上市。

在引导会员企业文化建设上,湖塘镇商会成立以来,连续承办了两届武进区职工运动会、职工运动会、机电行业技能大赛、企业家“军事日”、“我心目中的老板”征文比赛、“幸福武进看湖塘”摄影大赛等活动的举办,进一步凝聚了商会企业和职工的智慧和力量。“商会之歌聚人心,商会课堂提理念,商会年会赛春晚……”朱明芳

告诉记者,更多的企业家把商会当成了自己心灵停泊的港湾,理念提升的课题,事业腾飞的基地。当前,“四优”食堂、“四有”文化活动场所、“三G”办公场所为核心的企和谐文化建设正在全体会员企业中全面推进。

雁阵发展模式。雁阵之优,在于目标一致,抱团协作。湖塘镇商会的“1+8”制度始于2011年,即一个副会长联系8名左右的会员。商会根据实际情况,将会员分为29个小组,每个小组由1名副会长负责,每个小组都要走到企业中去了解情况,每个月每季度都要开展一次活动,每年评选一次先进。此外,根据会员所属行业不同,先后成立机电同业公会、色织同业公会和青年企业家商会。根据会员所属区域不同,镇商会又划分为湖塘、马杭、鸣凰三个片区。

以“1+8”为核心,实行分片、分会活动,创

上海美国商会在沪举办中国对美投资峰会

■ 美通

据美通社消息,上海美国商会6月21日与上海市外国投资促进中心合作举办了“2013年中国对美直接投资峰会”,这是美商会首次合作举办的中国赴美投资会。中美投资界高管和领先的投资服务提供商就中国对美投资的相关问题进行了探讨,包括花旗集团、摩根大通、美国银行-美林中国、美国富国银行、美亚财产保险、安可顾问、安永和德勤等。

目前,中国投资者对赴美投资表示出愈加浓厚的兴趣,而且美国各州和城市也在积极寻找来自中国的投资。因此,上海美国商会举办此次峰会,探讨促成中国投资者在美成功投资的关键问题。在会上,业内资深人士就美国投资机会、美国投资监管问题、投资项目融资、投资目标筛选与评审、投资风险管理中美商业文化差异话题等展开了多场小组讨论。为期一天的峰会在上海金茂君悦大酒店举行。

随着中国继续融入全球经济体,中国成为美国吸收外国直接投资(FDI)越来越重要的来源国。而美国对来自中国的资金流入也非常欢迎。

上海美国商会总裁傅丝德(Brenda Foster)女士在发言中表示:“通过我的亲身经历,我看到美国各州和各城市对中国对外投资表示出极大的兴趣,吸引到这样的投资有助于他们发展地方经济。仅去年一年内,上海美国商会就接待了十几个州的招商引资代表团。他们来华的原因正是要吸引中国的投资者到各自的州进行投资。”

此次峰会也提供了一个机会,让潜在的中国投资者了解美国开放的投资环境,并探讨能够通过哪些措施吸引更多来自中国的投资。

美国驻上海总领事葛瑞风(Robert Griffiths)先生说道:“美国欢迎中国的投资。

我们对增加双边贸易与投资的决心,通过我们对今天这场峰会的支持就可见一斑。这场峰会为中国投资者提供了与美国各州代表、投资服务提供商以及其他能够帮助推动赴美投资人士交流的机会。”

上海美国商会主席、中创投资有限公司董事长兼首席执行官白德能(Robert Theleen)先生表示,上海美国商会支持加大中国对美直接投资。他说道:“和来自其他国家的投资一样,中国在美投资也能为美国创造新的就业机会,并保持现有的工作机会。中国在美投资有助于增加美国出口,能够提供新的资本来源,为一些基础设施项目提供融资机会并促进研发。同样,中国公司在美国投资与开发产品,也有助于他们在世界最大的经济体扩大市场覆盖,增加品牌认知度。”

随着中美之间的投资机会持续增加,上海美国商会2012年11月成立了中小企业中心,专门致力于推动中美双向投资。中小企业中心在线平台将于今年7月份上线,为有兴趣与美国企业建立合作的各方提供资源,并提供美国投资项目的信息。

安可顾问大中华区董事长、上海美国商会董事会成员季瑞达先生(季瑞达即将于今年9月1日接任上海美国商会总裁)表示:“上海美国商会的中小企业中心为促进赴美投资提供帮助与资讯,同时也为在美国或已经进入中国市场,且需要获取在中国经营的相关信息、资源和资本的美国中小企业提供支持。”

此次峰会吸引了140余名参会者,包括中方投资者、中美高级经理人和来自美国政府驻华使领馆、上海市商务委员会、浙江和江苏省的政府高级官员。携手上海市商务委员会和美国驻上海总领事馆,上海美国商会与上海市外国投资促进中心、江苏省贸促会、浙江省投资促进中心共同主办了本次“中国对美直接投资峰会”。



昆明市十堰商会树立品牌形象 勇担社会责任

■ 万正龙 付磊

6月18日,湖北省十堰市副市长姚太和携市工商联、市经信委及各县市区负责人一行,前往昆明市十堰商会,视察商会项目建设,看望在滇创业者人士。

姚太和一行先后来到昆明市十堰商会投资兴建的泛亚工业品贸易城、泛亚商用车物流城及定点帮扶的晋宁县弥陀村敬老院工地,看到红红火火的商会项目,姚太和对十堰人在外创业的精神所感动。据介绍,由商会投资

历时两年兴建的泛亚商用车物流城项目是承接昆明市主城区汽车汽配行业市场搬迁而新建的平台,是云南省“三个一百”重点建设项目、昆明14个泛亚商贸物流中心之一。项目占地约702亩,建筑面积逾80万平方米,总投资约20亿元,于6月28日竣工交付使用。泛亚商用车物流城正式运营后将成为西南区域乃至全国、东南亚等地地区最大的汽车商贸基地、云南最大商用车物流城。

多年来,昆明市十堰商会引导会员企业财自道生、利缘义取,积极投身慈善事业,反哺社会,仅去年捐赠的各种款物就达3000万元之多。在偏远的弥陀村,姚太和现场察看了商会为该村修建的通村公路、扶贫搬迁小区及投资2000万元正在建设的敬老院。商会会长邵吉银介绍,敬老院建好后,商会旗下公司将无偿安置赡养1000名孤寡老人。姚太和看望商会领导班子成员,勉励大家发扬艰苦奋斗、精诚团结的创业精神,抱团做大做强商会项目,进一步擦亮郡商品牌,树立在外十堰人的良好形象。在商会事业取得发展的同时,要义利兼顾,积极承担社会责任,推动十堰、昆明两地经济合作交流,参与家乡建设,共筑十堰美好明天。